

BENDICION DEL NUEVO ABAD COADJUTOR, PADRE AURELIO ESCARRÉ

ASISTEN A LOS SOLEMNES ACTOS NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES, VARIAS DIGNIDADES DE LA IGLESIA Y NUMEROSOS FIELES

Solemnes actos se celebraron ayer, domingo, fiesta de Nuestra Señora de Montserrat, en el Real Monasterio de la Virgen patrona de la región catalana.

Entre los diferentes actos litúrgicos, tuvo efecto el de la bendición del nuevo abad coadjutor, reverendo padre Aurelio Escarré Jané, nombrado recientemente para el citado cargo por la Santa Sede.

Aspecto del Monasterio

Con dicho motivo la Santa Montaña fué durante todo el día un hervidero humano, por el numeroso gentío de todas las partes de Cataluña que allí acudió. Ya el sábado por la tarde comenzó la afluencia de fieles, los cuales se trasladaban a Montserrat en trenes especiales organizados al efecto, en autocares, coches particulares y algunos a pie, en cumplimiento de sendas promesas.

Figuraba también una nutrida representación de los antiguos componentes del Tercio de Montserrat, que llegaron de las cuatro provincias catalanas para asistir a una misa especial en honor de su Santa Patrona.

La plaza del Monasterio presentaba el aspecto de las grandes fiestas. Los edificios se hallaban engalanados con banderas nacionales, papales y del Monasterio, figurando asimismo, en lugar destacado, un monumental escudo nacional y los escudos de los actuales abades, así como artísticos tapices.

A las siete tuvo efecto una misa de comunión general, cantada por la Escolanía. Se acercaron a la Sagrada Mesa numerosos fieles, siendo administrado el Santo Sacramento por varios monjes.

A las diez comenzó el Oficio pontifical dentro del cual se efectuó la consagración del nuevo abad.

La bendición del nuevo Abad

La inmensa nave del templo resultó insuficiente para cobijar a la multitud de fieles, siendo muchos miles los que quedaron fuera de la Basílica. Para oír las ceremonias fueron instalados altavoces en los claustros y otras dependencias del Monasterio.

Bendijo al padre Escarré el Obispo de Pamplona, doctor Olaechea, revestido de pontifical.

Asistieron al acto los Obispos de Vich y Solsona y el Administrador apostólico de Lérida; el abad de Samos y el Rdo. abad padre Salinas de Manila, el vicario general de la diócesis de Tarragona y el vicario capitular de Seo de Urgel; el abad del Monasterio, Padre Marquet; los priores de los Monasterios benedictinos de Llacanau y Valbanera; y el rector del Seminario Conciliar de Barcelona, doctor Lorés, en nombre del Obispo de esta diócesis, doctor Díaz Gómara.

Autoridades asistentes

Al pie del presbiterio ocuparon sitios el excelentísimo señor Capitán general de Cataluña, teniente general Orgaz; el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Correa Vélgison; vicepresidente de la Diputación Provincial, don Felipe Batlló; jefe superior de Policía, señor Rodríguez Cucto. Asistieron igualmente el jefe regional de Milicias, teniente coronel Montegés; el delegado provincial de ex combatientes, laureado comandante Salas; el inspector nacional de Auxilio Social, camarada Boda; el Inspector de Bellas Artes de la región cantábrica; el director del Observatorio del Ebro, padre Romañá; y representaciones de Acción Católica y otras entidades religiosas.

Actuaron de padrinos del abad Escarré, el alcalde de Barcelona, don Miguel Mateu, y don Francisco de P. Gambús, los cuales le ofrendaron el báculo y el pectoral. Ambos atributos, proyectados por el padre Martín Canyis, se hallan inspirados, en alto grado, por el espíritu de la época.

ARRIBA COMENTA LA TRISTE SUERTE DE GRECIA

y RIDRUEJO habla del sentido revolucionario de la Falange

Madrid, 27. — El diario Arriba examina, en su editorial de hoy, la actuación de Grecia en la actual contienda y su situación después del abandono por los ingleses del territorio helénico.

Grecia — dice — cedió a las sugerencias más oscuras, sin que hasta el momento nadie pueda confesar noblemente en qué fundaba su angustia el Gobierno de Atenas. Se refiere después a las condiciones inmejorables que, según la prensa londinense, ofrecía la costa helena para base de la flota británica, cuyas posibilidades estratégicas llegaban allí hasta el infinito.

Palabras y sólo palabras. Cuando la batalla aeronaval, que los ingleses predicen en el Mediterráneo, se haya realizado, lo más probable es que Grecia, como entidad soberana haya pasado a formar en la impresionante lista nebulosa del Foreign Office. Y por último, «Grecia queda a solas con su suerte. Los pueblos que se entregan a semejantes alianzas no podrán eludir jamás su responsabilidad histórica. Todo lo más, el heroísmo de sus soldados recibe el honor de mantener al cinto una espada valerosa. Pero la Historia no cree que los pueblos puedan seguir muriendo a lo largo de los tiempos, por la causa exclusiva del vértice de Suez.»

También en Arriba escribe Ridruejo sobre las condiciones de ser revolucionario, que reduce a tres: ser diferente, ser violento, aspirar a finalidades absolutas. Ser diferente supone, ante todo, lo que Lán llama «disponer una conciencia mecánica»; ser violento, debe suponer, ante todo, no confundirse con el sistema que hemos de substituir; por último, proponerse ideas absolutas, quiere decir, no detenernos en lo posible, ni en lo inmediatamente concebible, ni en lo que se puede alcanzar inmediatamente. — Cifra.

gunas de sus aplicaciones de oro y marfil, en el estilo románico primitivo.

El Obispo de Pamplona fué asistido por los abades Marcet y Salinas, actuando de presbítero asistente el prior del Monasterio, padre Riu, y de diáconos de honor los reverendos padres Gusi y Remigio Aixelá.

La capilla de música, dirigida por el padre David Pujol, interpretó el Kyrie y Agnus Dei, de Giner; el Gloria y el Credo, de Ferrer; el Sanctus y Benedictus, de Rodamillans; el Nigra Sum, de Vitoria y el Te Deum, de Anselmo Ferrer.

El acto de la bendición del nuevo abad se sujetó al rito fijado por el Papa Clemente VIII, en 1596. Primero se hizo la presentación, juramento y examen; después, la oración e imposición de manos; seguidamente, la entrega de la Regla, el báculo y el anillo. Después de la misa, que el abad recitó en su propio altar sin consagrar, se le impuso la mitra y los guantes, finalizándose con la entronización, el beso de paz, la acción de gracias y el Te Deum Laudamus.

Terminada la ceremonia, el nuevo abad dió la bendición a los asistentes a la misma.

La tradicional procesión

Luego celebróse, por los alrededores del templo, la tradicional procesión, permitiéndose seguidamente, hasta la noche, venerar a la Virgen en su camarín.

El abad Escarré ha adoptado para su escudo abacial la divisa «Propter Domum Domine».

Autoridades e invitados fueron obsequiados con un almuerzo íntimo, terminado el cual emprendieron las primeras su viaje de regreso a Barcelona.

S. S. el PAPA

recibió en audiencia a cuatro mil representantes de la Compañía de Jesús

Ciudad del Vaticano, 27. — S. S. el Papa ha recibido en audiencia a cuatro mil representantes de la Compañía de Jesús, que acudieron a rendirle homenaje con motivo del cuarto centenario de la fundación de la Orden. El Santo Padre fué acogido con cálidos aplausos, y después de haber tomado asiento en el trono, el reverendo padre Ladokowski, general de la Compañía, le dirigió unas breves palabras de salutación, y le entregó una artística urna que contenía las reliquias de los santos pertenecientes a la Orden. Pio XII dió las gracias con sencillas frases y pronunció una alocución en la que puso de relieve la obra desarrollada por los jesuitas durante cuatrocientos años, sobre todo, para educar y preparar a la juventud. Terminó dando la bendición apostólica a los reunidos y a todos los jesuitas del mundo entero. — Efe.

INFORMACION NACIONAL

EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 27. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Educación Nacional. — Dirección General de Enseñanza Superior y Media. — Anuncio referente a las oposiciones para la provisión de las cátedras de Antropología de las Universidades de Madrid y Barcelona.

Anuncio referente a la oposición para la provisión de la cátedra de Electroquímica de la Universidad de Barcelona.

Justicia. — Varias órdenes por las que se promueven a la categoría superior inmediata a diversos funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Orden (rectificada) por la que se nombra presidente y vicepresidente del Tribunal de Apelación en el Consejo Superior de Protección de Menores a don Mariano Puigdollers Oliver y a don Máximo Cuervo Radigales, respectivamente. La misma orden designa vocales propietarios del mismo a don Inocencio Jiménez Vicente y a don Angel Enciso Calvo, y vocales suplentes a don Gregorio Santiago Castiella y don Joaquín Ruiz-Jiménez Cortés.

Presidencia del Gobierno. — Orden circular por la que se autoriza a la Delegación Oficial del Estado en las industrias siderúrgicas para recoger y tramitar los pedidos de materiales elaborados para atenciones y servicios de carácter especial y urgente en los distintos departamentos ministeriales y organismos oficiales que expresamente tengan concedida preferencia en los suministros. — Cifra.

ROMERIA AL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Sevilla, 27. — La romería-peregrinación de la Cofradía de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza, a las ruinas del Santuario, en Sierra Morena, ha resultado un acto de gran emoción. Treinta Cofradías se han concentrado en las ruinas del Santuario.

Concurrieron al acto el arzobispo de Granada, el gobernador civil de Jaén, que representaba al Caudillo; el cónsul general de Italia, en representación del Duque, y numerosas comisiones de Granada, Córdoba y Sevilla.

El hijo del célebre aviador Carlos Haya

La Delegación del S. E. U. visió ayer Nápoles

Nápoles, 27. — La Delegación del S.E.U. que se encuentra actualmente en Italia, como huésped de honor de la Federación Universitaria Fascista, ha oído una misa en la iglesia de San Marcelino y ha visitado la sede de la Milicia estudiantil, donde se celebró un acto de camaradería italo-española. Por la tarde regresó a Roma. — Efe.

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, núm. 5: BARCELONA: Teléfono 54770

LAS FUERZAS GERMANAS EN EL PELOPONESO

En la jornada de ayer fueron conquistadas brillantemente Atenas, Corinto y Patras

TRAS DE UN ARROLLADOR AVANCE, QUE HA DURADO 21 DIAS, LAS FUERZAS GERMANAS SE HAN APODERADO DE LOS PUERTOS PRINCIPALES DE GRECIA

ATENAS en poder de las fuerzas germanas

Berlín, 27. — El Alto Mando de las Fuerzas Alemanas comunica: «Después de incesantes combates, ya ofensivos, ya en persecución de los ingleses en fuga, la vanguardia de una división blindada ha penetrado en Atenas esta mañana, a las 9.25.

La bandera de la cruz gamada ha sido izada sobre la Acrópolis.» — Efe.

Los PARACAIDISTAS ALEMANES se APODERAN de CORINTO

Berlín, 27. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «Merced a un audaz ataque de los paracaídas alemanes, ha sido tomada el istmo de Corinto, ocupada la ciudad de este nombre y asegurado el dominio en el canal.» — Efe.

La guardia "ADOLF HITLER" penetra en el Peloponeso

Berlín, 27. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «El Regimiento de la guardia "Adolf Hitler" ha alcanzado en su irresistible avance, al oeste de Pindo, el golfo de Patras, ha forzado el paso de este golfo y ha penetrado en el Peloponeso.» — Efe.

COMUNICADOS OFICIALES

ALEMANES Prosigue el victorioso avance por tierras griegas. — Actividad de la aviación alemana.

Berlín, 27. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Las tropas del Reich que combaten en Grecia han sobrepasado, en el curso de su persecución del enemigo, la línea Thebe-Chalkis y han alcanzado esta mañana Atenas, a las 9.25.

Por un audaz ataque de los paracaídas se ha ocupado, en la mañana de hoy, el istmo de Corinto, así como esta ciudad. Numerosos ingleses han sido hechos prisioneros, mientras el resto de las tropas inglesas se retiran hacia el sur en plena desbandada. A la entrada del golfo de Corinto, la guardia del cuerpo del Führer, «Regimiento Adolf Hitler», ha atravesado, a consecuencia de su impetuoso avance el golfo de Patras, y a puesto pie en el Peloponeso, donde ha ocupado el puerto de Patras, después de vencer la resistencia enemiga.

En las aguas griegas, la aviación ha infligido al enemigo, el 26 de abril, nuevas y graves pérdidas de buques. Ha destruido tres barcos mercantes, que desplazaban en total 27.000 toneladas, de ellos dos grandes transportes, y ha dañado por la acción de las bombas otros dos buques mercantes.

En África del norte, las fuerzas inglesas que se dirigían hacia Capuzze y Sollum han sido batidas y rechazadas hacia el sur, a consecuencia de un contraataque efectuado con el apoyo de la aviación. En esta acción, siete carros enemigos y otros varios de reconocimiento han quedado destruidos.

Los intentos de salida realizados por la guarnición inglesa de Tobruck han fracasado. Los submarinos hundieron en el Atlántico cinco barcos mercantes por un tonelaje total de 39.149 toneladas.

Los aviones de combate han destruido ayer, en aguas de Inglaterra, un vapor mercante de cinco mil toneladas, y, atacándolo desde escasa altura, a un destructor inglés. Un tercer navío con cargamento de piezas destinadas para aviones ha sido alcanzado de lleno por dos bombas. Esta noche, los aviones de combate bombardearon de nuevo, y con gran éxito, el puerto de Liverpool, así como los astilleros navales de Liverpool, así como los puertos de la costa sur y este de Inglaterra. Un guardacostas de mil toneladas ha sido hundido. En un aeródromo que sirve a las operaciones nocturnas del enemigo, los cohetes y cañones fueron incendiados por medio de las bombas. Las baterías de largo alcance de la marina de guerra han bombardeado, con buen éxito, los barcos fondeados en el puerto de Douvres. Durante las incursiones realizadas en horas diurnas, sobre la costa de los territorios ocupados y sobre las islas Griegas, el enemigo ha perdido cuatro aviones, de ellos, tres derribados por la caza alemana y uno por la D.C.A. Esta noche, el enemigo ha lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre diversas localidades de los territorios ocupados, y sobre el litoral del norte de Alemania, especialmente sobre barrios habitados de Hamburgo. Ningún daño de importancia militar fué causado. Resultaron muertos y heridos entre la población civil. Dos aviones de combate enemigos han sido derribados.

En los combates de las Termópilas el capitán Baacke, de un regimiento de infantería, se ha distinguido, especialmente, durante un combate nocturno, encarnizado, con un enemigo que ocupaba una posición preparada de antemano. Dicho capitán ocupó, con un destacamento móvil, un importante desfiladero y capturó veinticuatro cañones.» — Efe.

ITALIANO Ataques ingleses rechazados en Tobruck.

Roma, 27. — Comunicado 356 del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «Numerosos soldados yugoslavos y griegos, así como una considerable cantidad de armas, municiones y medios de transporte, han sido capturados durante las operaciones de limpieza en Albania del Norte y en el Epiro.

En Cirenaica, frente de Tobruk, los ataques de los carros y de la infantería enemigos, fueron rechazados con la poderosa intervención de nuestra aviación. Hemos destruido siete tanques y varios autos blindados. Durante la noche del 26, los aviones enemigos bombardearon Benghazi, causando algunas víctimas y daños. Un avión enemigo fué derribado por la D.C.A.

El número de víctimas del bombardeo aeronaval de Trípoli se eleva a rot, entre las cuales se cuenta una veintena de italianos. Los heridos se elevan a 300. En el África oriental, en Djimma, un aparato «Hurricane» fué derribado por la D.C.A.» — Efe.

INGLESES Germanas han atravesado, en diversos puntos, la frontera egipcia. — La aviación británica bombardea Hamburgo.

El Cairo, 27. — Comunicado del Gran Cuartel General Británico en el Oriente Medio: «Grecia — Prosigue el repliegue de nuestras fuerzas.

Libia. — En la región de Tobruk, sin novedad. En Sollum, algunos destacamentos enemigos atravesaron ayer noche la frontera por varios puntos. Nuestras columnas móviles mantuvieron contacto con el adversario, hostigado en su avance.

Después de la errota Kozias, el Gobernador de Atenas y un ex ministro se refugian en Turquía

Estambul, 27. — El ex alcalde de Atenas, Kozias, que rechazó el encargo del rey de Grecia de formar nuevo Gobierno, ha llegado a Turquía acompañado por Apostolidis, ex ministro de Hacienda de Grecia.

Los dos ministros son esperados mañana en Angora. — Efe.

La gesta de las tropas alemanas en Grecia

Berlín, 27. — Las tropas alemanas han entrado en Atenas a los veintidós días de haberse desencadenado la ofensiva en los Balcanes, según pone de relieve la D.N.B. en una breve crónica militar, en la que dice:

«Después de una lucha encarnizada, han caído en nuestro poder los puertos más importantes de Grecia y las fortificaciones del istmo de Corinto, así como el canal de este mismo nombre. La cantidad de material de guerra capturado en estas tres semanas de avance constante es verdaderamente incommensurable. La aviación del Reich ha destruido y capturado centenares de aparatos enemigos; ha destruido las carreteras por las cuales se efectuaba el aprovisionamiento de las fuerzas anglohelénicas y ha hundido o inutilizado a los buques de transporte que esperaban en la costa para que reembarcara el cuerpo expedicionario inglés y, en fin, ha privado de toda posibilidad de concentrarse o reagruparse al adversario. Pero no menos importante es el hecho de que las unidades de la marina de guerra alemanas, al hacer su aparición en los puntos más extremos del Mediterráneo oriental ha cortado e interrumpido el abastecimiento de los ingleses.» — Efe.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO ASISTIRÁ HOY A LA FIESTA DEL SANTO CRISTO DE LA PIERA

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Vélgison, se trasladará esta mañana a la villa de Píera para asistir a los actos que se celebrarán en dicha localidad con motivo de la fiesta tradicional del Santo Cristo y bendición de la nueva imagen. Se reproducirá de la que fué destruida por los rojos y que ha sido costada por los devotos de toda la comarca.

FEMINA... EXCELENTE... GLORIA... GOYA... INTIMO... IRIS... KURS... MIRA... MISTRA... NURIA... PALAD... PRINCE... PUBLI... RABM... REX... ROY... SABOLA... TETUA... VERGA... DIVI... EL MO... EMPON... FRONT... MONA... VENIS... ECOS... URR... CAS...

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

En el Comedia continúa su triunfal campaña la compañía Heredia-Asquerino. Merece consignarse, entre las novedades ofrecidas en la pasada semana, el brillante éxito que obtuvo el primer abono de moda. A más del deslumbrador aspecto que presentaba la sala, donde congregó un público selecto y elegante, resaltó sobremanera el valor artístico de la velada.

Para dar mayor realce a la misma, don Jacinto Benavente interpretó nuevamente el papel de «Crispín» de su famosa comedia Los intereses creados. El ilustre escritor imprimió profundo sentido satírico al simbólico protagonista, cautivando al público con su gran naturalidad expresiva.

Le acompañaron con cariño y acierto los artistas del citado elenco, que compartieron con el eximio comediógrafo los aplausos de la concurrencia.

SESION DE TEATRO CLASICO ESPAÑOL

Formando parte de los actos organizados con motivo de la Semana del Libro, celebróse ayer, en el Pólicoro, una sesión de Teatro Clásico, a cargo del cuadro escénico del S.E.U.

Se representó la comedia de Tirso de Molina Don Gil de las calzas verdes, que obtuvo una esmeradísima interpretación. Intervinieron en el reparto las señoritas Ribas, Virgos, Mateu, Anglas, Tarrau y Sospedra, y los señores Clemente, Torralba, Garsabell, Alsina, Pedrós y Anglat; Torralba, Garsabell, Alsina, Pedrós y Anglat; Torralba, Garsabell, Alsina, Pedrós y Anglat.

CINES

Exclusivas Excelsa ha estrenado en los salones Metrópoli y Capitolio la producción inglesa Posada Jamaica. Basada en una novela de aventuras al modo clásico de Stevenson, en la que cabe señalar los tópicos y peculiaridades anejas a ese género literario, la cinta, gracias a la soberbia dirección de Alfred Hitchcock, nos ofrece verdadera calidad cinematográfica y valores que prestan al film una dignidad digna de encomio.

En el Fémica dióse a conocer la nueva producción italiana Frenesi, comedia de harto contenido teatral, subrayado, además, por la interpretación afectada de la actriz y actor de carácter. La farsa encierra una moraleja contra el absurdo dislocamiento de las costumbres modernas en la vida matrimonial, y en el curso de su desarrollo abundan los episodios de marcada sátira y de humorismo certero.

episodios de marcada sátira y de humorismo certero. Dina Galli y Betty Stockfield, gentilísimas artistas, que nada tienen que envidiar a muchas ingenuas americanas, destacan entre los intérpretes por su labor inteligente y cuidada.

EL DOCUMENTAL DE AYER

Ayer, mañana, asistimos, en el Coliseum, a la proyección del documental Salvamento de buques, patrocinado por el Negociado de Propaganda del Estado Mayor de nuestra Marina de Guerra y presentado en Barcelona por la Jefatura Provincial de Propaganda. La cinta, concebida y realizada totalmente por personal y elementos españoles, nos muestra, en magníficos fotogramas y acertados gráficos complementarios, la eficaz labor llevada a cabo por la citada Comisión en la recuperación de naves hundidas en los distintos puertos de nuestra Patria durante la pasada guerra.

Antes de la proyección de la película, el señor Santomá, director de dicho servicio, pronunció unas palabras de presentación y complemento del film, siguiéndole en el uso de la palabra, por la Jefatura de Propaganda, el camarada Bartolomé Soler, quien señaló en elocuentes conceptos la misión de España en las anchas rutas del mar.

Asistieron a la interesante sesión el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo A. A. de la diócesis, el Comandante de Marina, señor Ibáñez; el Alcalde accidental, señor Ribas; el Ponente de Cultura de la Diputación, señor Bonet del Río; el Presidente de la Audiencia, señor Sánchez Cafete, y otras distinguidas personalidades.

MUSICA

Organizado por la Agrupación artística de la Casa del Médico, tuvo efecto ayer un concierto de obras del prestigioso crítico musical y excelente compositor Antonio Marqués. Fueron ejecutadas diversas piezas del citado maestro, a través de las cuales fué posible admirar su vigoroso temperamento musical. Las características de sus obras es la sinceridad — esa deliciosa sinceridad que deja traslucir claramente la luz inspiradora de la línea temática — y el adecuado sentido colorista que las informa.

Colaboraron en el festival la soprano Rosa Aymerich, el tenor Enrique Sacristán y el bajo Canuto Salvat. El doctor don Alfredo Rocha pronunció atinadas palabras sobre la música del maestro Marqués, feliz acompañante, en el piano, de sus propias obras. La concurrencia, numerosa, tributó cálidos aplausos al maestro Marqués y a los artistas que colaboraron en el festival.

Noticiero breve

Un nuevo y joven tenor, llamado Miguel Nieto, ha debutado en Valencia, en una función dedicada a la memoria del ilustre maes-

ACTIVIDAD DEPORTIVA

NATACION

El C. D. Mediterráneo empezó el CONCURSO PRIMAVERA

El estado del tiempo no ayudó al C. D. Mediterráneo en su inicio de actividad en el presente año. Con todo, cerca de cincuenta nadadores y aficionados se aprestaron a empezar el Concurso Primavera, adaptado en sus primeras jornadas a las actuales posibilidades de tiempo y el estado del agua.

Los vencedores de las pruebas fueron los siguientes: Blas Ruiz, en los 100 metros estilo, para cadetes y juniors; José M. Cases, en los 100 metros braza, cadetes y juniors; José Abril, en los 100 metros libres, cadetes; Rafael Diez, en los 33 metros libres infantiles, y Manuel Orhay, en los 33 metros libres principiantes. Además, se efectuaron unas pruebas teóricas y prácticas para el abuelo de jóvenes pertenecientes a las clases de enseñanza de natación del C. D. Mediterráneo.

Los participantes, faltos de preparación, lo que justifica que hasta dentro de las próximas jornadas no funcione el cronómetro. Destacaron las actuaciones de Abril y Cases, dos nadadores jóvenes surgidos en la anterior jornada del ambiente del popular club, que ayer quedó justificado con todo y las contrariedades del tiempo y el estado del agua.

Los vencedores de las pruebas fueron los siguientes: Blas Ruiz, en los 100 metros estilo, para cadetes y juniors; José M. Cases, en los 100 metros braza, cadetes y juniors; José Abril, en los 100 metros libres, cadetes; Rafael Diez, en los 33 metros libres infantiles, y Manuel Orhay, en los 33 metros libres principiantes. Además, se efectuaron unas pruebas teóricas y prácticas para el abuelo de jóvenes pertenecientes a las clases de enseñanza de natación del C. D. Mediterráneo.

CICLISMO

CAÑARDO-MIRO Y JUAN PLANS triunfan en el Velódromo de Amposta

Con un lleno absoluto se celebró la anunciada reunión extraordinaria en el Velódromo de Amposta, que dió el triunfo al equipo formado por Cañardo y el joven Miró, un ampostano que destacó ya la pasada temporada y que es una de las más firmes promesas de nuestro ciclismo. El triunfo de este equipo fué en la carrera a la americana de dos horas y media, obteniendo 14 puntos, y siguiendo después en la clasificación, Botanch-Mulet, con 6 puntos; Gimeno-Molart, con 6 puntos, a una vuelta, y Plans-Murcia, con 10 puntos, a seis vueltas.

ATLETISMO

EN EL ESTADIO

En el Estadio se celebró ayer por la mañana la jornada de entrenamiento en pista bajo la organización de la Federación Catalana de Atletismo.

BOXEO - OLIMPIA

Miércoles, noche, a las 9.30
Campeonato de España del peso mediano-ligero

FERRER - LLORENTE

A partir de hoy queda abierta la venta de localidades en las taquillas del Olimpia y Centro de localidades

Letlamo, resultando todas las pruebas muy competidas, dado el número extraordinario de participantes. Los resultados fueron los siguientes: Lanzamiento jabalina: 1. Otto Eito (C. F. B.), 45'45 metros. 300 metros lisos, primera serie: 1. Deulfoer (U. G. D.), 30 s. 5-10. Segunda serie: Vigueur (C. F. B.), 30 s. 7-10. 60 metros lisos (jemeninos) 4. Campany (Sen), 9 s. 1-10. Lanzamiento disco: 1. Pedro Ricart (independiente), 36'43 metros. 400 metros lisos: Clasificación final después de las tres eliminatorias: 1. Araell (C. F. B.), 44 s. 4-10. Salto altura: 1. Reñé (Sen), 4'05 metros. 1000 metros lisos: 1. Font (C. F. B.), 2 m. 42 s. 3-10. Lanzamiento pesos: 1. P. Ricart (independiente), 41'30 metros. Salto altura jemenino: Saltor (U. G. B.), 4'45 metros. 83 metros vallas: 1. Manzanares (C. F. B.), 19 s. 4-10. Salto longitud: 1. Eitza, 5'98 metros; 300 metros lisos: Marés (C. A. M.), 9 m. 27 s. 5-10. Relevos 4 x 400: 1. C. F. Barcelona. Lanzamiento disco femenino: 1. Saltor, 49'75 metros.

RUGBY

CAMPEONATO DE CATALUNA

Resultados de ayer
R. C. D. Español, 8; U. D. Samboyana, 3.
S. E. U., 14; U. D. Juventud, 0
La puntuación es la siguiente: Sen, 22; Español, 21; Samboyana, 20; Barcelona, 20; Juventud, 17.

NAUTICA

La Copa GOBIO se la adjudica el señor MILLEIRI, patrón del yate TRITONAZO

En el puerto de nuestra ciudad se corrió ayer por la mañana la última prueba de la Copa «Gobio», la cual fué ganada por el señor R. Milleiri, patrón del yate «Tritonazo», que invirtió 4 h. 9 m. 39 s. en recorrer las cuatro millas de la prueba; en segundo lugar entró el señor Furels, patrón de «No sé», y el tercero Pedro Pi, con el yate «Gobio». La clasificación general ha quedado establecida en la forma siguiente: Primero, «Tritonazo»; segundo, «Gobio». La prueba fué presenciada por numerosos aficionados.

BALONCESTO

CAMPEONATO DE CATALUNA

Resultados de ayer: Primera categoría
Barcelona, 20; Español, 21.
Ripollat, 24; Atlético, 6.
Centro Catalóico, 18; Hospitalet, 33.
Layetano, 40; Mataró, 27.
Puntuación: Español, 20; Hospitalet, 20; Barcelona, 16; Ripollat, 14; Centro Catalóico, 10; Manresa, 10; Layetano, 6; Mataró, 6; Atlético, 4.
Campeonato femenino
Sabadell, 16; Layetano, 34.
F. J. Barcelona, 18; Español, 39.

HOCKEY SOBRE RUEDAS

CAMPEONATO DE CATALUNA

Resultados del domingo:
Patin, 12; Luna, 2.
Unión, 5; Gerona, 3.
Ha finalizado el campeonato, quedando campeón el Gerona y subcampeón el Sardañola.

Ampliación y modificación del servicio de trenes

A partir del día 1.º de mayo se establece una nueva combinación ferroviaria entre Barcelona, Valls y Lérida, con el siguiente horario:

Table with 3 columns: Time, Barcelona-Término, and Lérida. Rows include 13.55 L., 15.52 L., 16.01 S., 16.41 L., 16.50 L., 16.55 L., 18.55 L.

Además, el expreso que sale de Barcelona-Término a las 8.55 h. en dirección a Cerbere (Francia), en virtud del adelanto de la hora en Francia, a partir del próximo día 5 de mayo, lo efectuará a las 8.15 horas, llegando a Cerbere a las 13.05 horas.

CAMAS DORADAS

Muebles tubo acero
Muebles cirugía
Artículos para jardín
Balmes, 2; Barcelona

NEGOCIO EN MARCHA

Por no poder atenderlo, se vende negocio de marca acreditada por 200.000 ptas. Beneficio anual, 60.000. Razón: J. PEÑA. Ramba de Santa Mónica, 16, pral., de siete a ocho.

TEJIDOS - MANTAS

LIQUIDACION TROZOS
Corte falda, lanilla . . . 15 ptas.
Corte vestido, lanilla . . . 27'50

Segura Hermanos - Bruch, 63

EL CONSTIPADO

PROPORCIONA FIEBRE

El constipado va siempre acompañado de una elevación de temperatura que indica la existencia de gérmenes microbianos. Para lograr el descenso de esta fiebre bébase, desde los primeros escalofríos, varios vasos de BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT. Esta bebida antitóxica y depurativa libra al organismo de todas las escorias que provocan el constipado, restableciendo al propio tiempo el estado general. El frasco, para hacer un litro de tan bienhechora bebida, cuesta solamente 5'20 pesetas en todas las farmacias. Exíjase siempre la legítima y verdadera BOISSON BLANCHE del Abate MAGNAT.

EXAMEN DE ESTADO
Asamblea Lara
PASO DE GRACIA 114
BARCELONA

Tome nota del horario de los noticiarios alemanes en español por las emisoras alemanas

Table with 4 columns: m, DJE, DZH, DZD, DJA, DJX, DJC, DJW, DXB. Rows include 16,89 = DJE, 20,75 = DZH, 28,45 = DZD, 31,38 = DJA.

Table with 4 columns: Hora local, Metros, Hora local, Metros. Rows include de 14.00 a 14.15, de 16.30 a 16.45, de 20.45 a 21.00, de 22.00 a 22.15, de 22.45 a 23.00, de 22.59 a 23.02, de 23.00 a 23.15, de 23.03 a 23.15.

Table with 4 columns: m, KHZ, Emisoras, m, KHZ, Emisoras. Rows include 338,6 886 ALPES, 470,2 638 PRAGA, 278,6 1077 BORDEAUX-LAFAYETTE, 1648 182 ALLOUIS.

Table with 4 columns: Hora local, Metros, Hora local, Metros. Rows include de 6.15 a 6.30, de 14.15 a 14.30, de 17.00 a 18.00, de 18.00 a 18.15, de 21.15 a 21.30, de 22.15 a 22.30.

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

FRENTE A FRENTE de Carmen de Icaza Martes, estreno en COMEDIA

MAC DONALD SE LLEVO MI CORAZON

BOYA EL ENJO DE RUHMANN EN SU MAS FAMOSA PRODUCCION

Kursaal Greta GARBO en Ninotchka

COLISEUM GRAN EXITO! KALLE DE NAGY una AVENTURA DE LA POMPADOUR

PALACIO DEL CINEMA Hoy: UN GRAN PROGRAMA TODO EN ESPAÑOL SENORITA EN DESGRACIA

Barbara STANWYCK Hebe MARSHALL en DELAYUNO para DOS Un film RKO RADIO

COLISEUM Próximo viernes, 9.45 noche Inauguración del IV Ciclo GARCÍA SANCHIZ «Madrid del dos de mayo» y «El tambor del Bruch» Localidades en taquilla

el 13.000

Cataluña HOY, ESTRENO Otro gran éxito de la temporada LINA YEGROS y JOSE NIETO, en Manolienka con GABRIEL ALGARA

LA VICTORIA DEL OESTE

SENTIRA LA EMOCION DE LA GUERRA EN LOS FRENDES DE BATALLA Magnífica producción que próximamente presentará la NUEVA EMPRESA de COLISEUM

HOY, NOCHE! DOBLE ACONTECIMIENTO! GRAN GALA INAUGURAL! Alcázar Suntuosamente Reforzado! Nota: Abierto el despacho de localidades numeradas para esta noche y días sucesivos.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

FUTBOL RESULTADOS DE AYER

III COPA DEL GENERALISIMO Tercera eliminatoria Partidos de vuelta ESPAÑOL, 6; GERONA, 2. ZARAGOZA, 1; LEVANTE, 4. MALACITANO, 0; BRTIS, 1. VALLADOLID, 3; ORIAMENDI, 0. HIRCULES, 2; CASTELLON, 0. MURCIA, 2; CARTAGENA, 2. CELTA, 8; D CORUNA, 0. OVIEDO, 3; GJON, 2. Pueden clasificarse para los octavos de final: Español, Levante, Betis, Valladolid, Castellón, Murcia, Celta y Oviedo, junto con el At. Aviación, At. Bilbao, Valencia, Barcelona, Sevilla, Madrid, Granada y Real Sociedad.

TORNEO CLASIFICADOS. COPA PRESIDENTE

VALENCIA, 4; BARCELONA, 0. AT. BILBAO, 6; AT. AVIACION, 2. Clasificación: At. Bilbao, 6; At. Aviación, 4; Valencia, 3; Barcelona, 1.

LIGA REGIONAL CATALANA Primera División XV jornada

San Martín, 1; San Andrés, 1. Vich, 4; Gracia, 0. Granollers, 3; Manresa, 1. Reus, 2; Júpiter, 2. Horta, 4; Europa, 2. Gimnástico, 2; Mataró, 1. Tarrasa, 4; Sans, 1. Clasificación: San Martín, 21; Gimnástico, 21; Sans, 19; Reus, 18; Tarrasa, 18; Vich, 18; Granollers, 17; Europa, 14; Manresa, 14; San Andrés, 14; Júpiter, 11; Mataró, 10; Horta, 9; y Gracia 6.

Segunda División Primer grupo - IX jornada

Manes, 1; Farnés, 1. San Celoni, 1; Calella, 4. Figueras, 6; Olot, 0.

Segundo grupo - XII jornada

Carmelo, 1; Esparraguera, 1. R. Sans, 4; Samboromb, 3. Moncada, 2; Fuerte Pío, 2. Ripolllet, 6; Mollet, 4.

Tercer grupo - IX jornada

Prat, 0; Gavá, 0. Vilafranca, 4; San Sadurn, 2. Villanueva, 4; Vendrell, 1.

CAMPEONATO DE CATALUNA AFICIONADOS Final

En Manresa: Barcelona, 2; Tarrasa, 1. Campeón: C. de F. Barcelona.

AMISTOSOS

Sabadell, 6; Badalona, 2. Lérida, 4; Arenas Zaragoza, 0. Madrid, 2; Granada, 2.

En Sarriá R. C. D. ESPAÑOL, 6 GERONA C. de F., 2

El primer encuentro copero en Sarriá dio un espléndido triunfo al once del Español en su partido contra el Gerona, al que eliminó del torneo. El equipo gerundense se defendió con gran entusiasmo, haciéndose merecedor de un tanto menor del que señaló al final el marcador, pues en los veinte minutos finales la diferencia sólo era de un tanto, mereciendo destacarse la línea media, el extremo derecho y los interiores, que jugaron un aceptable partido. En el bando españolista se notó una indiscutible superioridad, pecando en algunos momentos de exceso de confianza en la victoria, siendo los mejores la defensa, el centro medio Rovira y el ala derecha de la delantera Ara Jorge. La fuerte lluvia que cayó durante todo el encuentro restó mucha brillantez al partido, quedando ésta limitada a la emoción y excelentes jugadas que se vieron al marcarse los ocho tantos de tarde. Arbitró el colegiado catalán Solá, que formó las siguientes alineaciones: R. C. D. Español: Trias, Teruel, Pérez, Arasa, Rovira, Llimós, Ara, Jorge, Martínez Catalá, Gonzalvo y Mas. Gerona C. de F.: Pascual, Farró, Curto,

ARTICULOS

COMUNION ALMACENES JORBA Los niños de los compradores de artículos de 1.ª Comunión, son obsequiados con un retrato gratuito.

Trías, Espada, Mota, Ferrer, Trujillo, Carré, Barceló y Terradellas. Marcó primero el Español, por Martínez Catalá, al recoger un pase de Ara (1-0), a los diez minutos. A los veinte obtuvo el segundo tanto el Español, por Ara (2-0), al no bloquear el portero un tiro a la media vuelta de Martínez Catalá. El Gerona logró su primer tanto a los cuarenta y un minutos (2-1). Aprovechar Barceló un servicio de Trujillo. Y un minuto después, rematando de cabeza Mas un pase de Ara, logró el Español el tercero (3-1). En la segunda parte, a los veintidós minutos, Carré rematando un pase de Terradellas, logró el segundo del Gerona (3-2) Jorge, a los veintinueve minutos, recogiendo un servicio de Ara, obtuvo el cuarto (4-2). A los treinta y cuatro minutos el propio Jorge marcó el quinto (5-2). Y tres minutos más tarde, también Jorge, obtenía el sexto (6-2), al rematar de cabeza un saque de esquina lanzado por Ara. El Español lanzó cinco saques de esquina y el Gerona tres. — Legua. (Más deportes en la pág. 3.)

Entierro de DON EDUARDO TODA

Sus restos, como él había deseado, reposan en el cementerio de los monjes del Monasterio de Poblet

En el Monasterio de Poblet se celebró, en la tarde de ayer, el entierro de don Eduardo Toda y Güell, presidente del Patronato de Restauración del cenobio cisterciense. Desde primeras horas de la mañana el Monasterio estaba ya concurridísimo, siendo en gran cantidad la gente de la comarca que allí se había trasladado para rendirle tributo y asistir a los actos religiosos. El cadáver estaba expuesto en la sala capitular y descansaba en un féretro de caoba, amortajado con el blanco hábito del Cister, privilegio que le fué otorgado al señor Toda al serle dada Carta de Hermandad de la Orden. Junto a los pies fué depositada una ampolla de cristal con un rollo de pergamino que contiene su biografía, escrita en latín.

A las doce, después de ser entonado un responso por la Schola Cantorum de Espiuga de Francolí, el féretro, llevado en hombros por familiares y amigos, fué trasladado a la iglesia y, una vez depositado sobre un paño negro que estaba extendido en el suelo, empezó la misa de corpore insepulto, siendo presidida por su hijo Eduardo y demás familiares y por el vicario general de Tarragona, el señor Monreal, comisario del Patrimonio Artístico de la Zona de Levante, en representación el director general de Bellas Artes, y del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, de Barcelona; el secretario de la Junta de Museos, Javier de Salas; el director de la Biblioteca Central, señor Mateu Llopis, que representaba asimismo a la Diputación, y don Pedro Gil Moreno, por el Patronato de Poblet, juntamente con el reverendo doctor Barrera.

Oció el prior del Monasterio, padre Rosabini, asistido por los monjes. Los candelabros que figuraban en el altar y junto al féretro fueron los que se utilizaron cuando la muerte de don Pedro Antonio de Aragón. Por la tarde, además de las autoridades y reseñados, llegaron las de Tarragona, Reus y Vimbodi, así como las jerarquías de Falange. De Barcelona llegaron el teniente de alcalde señor Bassols, que ostentaba la representación del alcalde; el señor Valls y Taberner, del Patronato y representantes de entidades culturales. Cerca de las seis, se organizó la comitiva que había de acompañar al cadáver para ser inhumado, formada por los familiares y autoridades. Después de entonarse un responso, el féretro fué de nuevo llevado a hombros hasta el cementerio de monjes, recibiendo sepultura, a las 6.10 de la tarde.

A continuación el vicario general de Tarragona pronunció una oración fúnebre, exaltando la figura de Toda, en el aspecto cristiano y patriótico. Finalmente, se reunió la Junta del Patronato juntamente con el señor Monreal, dando el pésame a la familia y tratando asuntos relacionados con el Monasterio. Durante el sábado y domingo fueron en gran número los telegramas de pésame que se recibieron, figurando entre los mismos los del ministro de Educación Nacional, director general de Bellas Artes; nuncio de S. S.; presidente de la Real Academia de la Historia; del director general de Prensa y de todas las primeras autoridades de Barcelona y demás provincias catalanas.

LO QUE SE PUBLICA

VIRTUDES MILITARES, por el P. Antonio García D. Figor, O. P. — Editorial Poliglota. Barcelona.

Forman este volumen las notabilísimas conferencias del P. Figor, como Director Espiritual de la Academia de Allercos Provisionales, aquel cuerpo glorioso de nuestra Cruzada que tantos y tales tumbos de gloria había de tener. Había de ser éste su sólo mérito y ya sería suficiente. Que mucho y muy grande resulta el haber sido el alimento espiritual de tantos héroes; la forja de unos titanes que habían de pasar el mundo militar con hechos reditorios de la inolvidable gesta del Alcázar. Pero es que, además, el contenido de esas conferencias es de honda vibración hispánica, de gran formación patriótica, y lo más importante, a nuestro entender, de recia preparación para el sacrificio. Impone al ánimo para las ineludibles obligaciones patrióticas, obligaciones que no por haber sido dirigidas antaño a hombres castrenses dejan de repercutir ahora en el ánimo del lector civil. El volumen va precedido de unas cuartillas del que, precisamente, fué el creador del Cuerpo de Oficiales Provisionales, el excelentísimo teniente general don Luis Orgaz. En esta sección daremos cuenta de aquellos libros de los que nos sean enviados dos ejemplares.

El anunciado discurso de CHURCHILL

Los graves desastres de los Balcanes y la derrota vejatoria y perjudicial de Libia

Londres, 27. — El primer ministro, Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso radiado a Inglaterra y ultramar, en el que, después de referirse extensamente a los bombardeos aéreos alemanes y exponer las impresiones de sus recientes visitas a Liverpool, Bristol, etc., se refirió a la guerra en el Oriente medio, diciendo: «Las fuerzas británicas que atacaron al grueso de las masas italianas en Libia eran muy pequeñas. En ninguna de sus victorias, el general Wavell pudo mantener o poner en acción de una sola vez más de dos divisiones, o sea, 30,000 hombres aproximadamente. Pero cuando llegamos a Bengasi y los restos del Ejército de Mussolini acampaba en la carretera de Tripoli, se nos lanzó una llamada de socorro a la que no pudimos resistirnos. Los griegos, que se encontraban en peligro mortal, se volvieron hacia nosotros para que los ayudásemos. No podíamos negarnos, porque existían leyes contra esto, y violarlas sería fatal para el honor del Imperio Británico; sin el cual no podemos ni esperar ganar la guerra ni merecer la victoria. Las derrotas y los errores militares son susceptibles de reparación, porque la fortuna de la guerra es caprichosa y cambia continuamente; pero un acto vergonzoso nos privaría del respeto de que gozamos en el mundo y minaría nuestras fuerzas vitales. Alimentábamos una verdadera esperanza de que los vecinos de Grecia, al ver nuestra intervención, se convencerían de la necesidad de resistir en aquel país. La tragedia de Yugoslavia fué que este pueblo valeroso tenía un Gobierno que creyó poder comprar una inmunidad innoble sometiéndose a la voluntad de Alemania. Por eso, cuando los yugoslavos se sublevaron espontáneamente, salvaron el solo espíritu y el porvenir de su país, pero no su territorio, porque para esto era demasiado tarde. No había tiempo para movilizar y fueron vencidos por el enemigo implacable y supermecanizado antes de que hubiesen podido poner sus ejércitos en campaña. Graves desastres se han producido en los Balcanes — continuó —. Yugoslavia no puede continuar la resistencia más que en las montañas. Grecia ha sido aplastada por el número, y su ejército, victorioso en Albania, se ha visto partido y obligado a capitular en parte, mientras los tancazos y sus camaradas británicos han tenido que combatir duramente para replegarse hacia el mar. En tanto que estos graves acontecimientos se desarrollaban en la península balcánica, nuestras tropas de Libia sufrían una derrota vejatoria y perjudicial. El avance alemán se produjo antes y con más elementos que los que nosotros y nuestros generales esperábamos. Tuvímos que reorganizar el grueso de nuestras fuerzas blindadas, y la única brigada que se consideraba suficiente para defender la frontera hasta mediados de mayo, llevó la desventaja. La mayor parte de los vehículos de que disponía fueron destruidos por la fuerza blindada alemana, algo más importante. Nuestra infantería, cuyos efectivos no eran superiores a los de una división, hubo que replegarse hacia el lugar donde estaban concentrados los ejércitos imperiales, que podían abastecerse y alimentarse en el fértil delta del Nilo. La fortaleza de Tobruk, que amenaza el flanco de todo el avance alemán sobre Egipto, ha sido sólidamente defendida. En ella hemos rechazado muchas tentativas enemigas y hemos causado elevadas pérdidas y hemos capturado abundantes prisioneros. Así es como están las cosas en Libia y en la frontera egipcia. Ahora debemos contar con que la guerra en la región mediterránea, en el mar, en el desierto y, sobre todo, en los aires, se haga encarnizada, variada y extensa. Hemos expulsado a los italianos de Cireneica y tenemos que desembarazar a esta provincia de los alemanes. Será una labor más dura y no podemos esperar terminarla inmediatamente. Nunca he tratado de convertir las derrotas en victorias y jamás he despreciado a los alemanes como guerreros. Hace varios meses que dije que la rápida e ininterrumpida serie de triunfos sobre los italianos no podía continuarse y que había que aceptar nuevos reveses. Sin embargo, una sola cosa hay cierta, en cuanto a la guerra, y es: que está llena de desilusiones y de errores. Queda por ver si los alemanes son los que se han equivocado al aplastar a los Estados balcánicos y hacer surgir un río de sangre entre ellos y los pueblos yugoslavos y griegos. Falta por ver si han cometido un error al tratar de invadir Egipto con las fuerzas y los medios de aprovisionamiento que poseen actualmente. Tengo por principio no lanzar profecías sobre las batallas que aún no se han librado. Lamentaría con toda mi alma — dijo irónicamente — que en el Oriente medio se cambiasen los papeles; que el ejército de Wavell ocupara el lugar de los invasores alemanes. Es posible que la guerra se extienda a otras naciones. Ciertamente — siguió diciendo — pueden presentarse en el Mediterráneo otros peligros, además del de Egipto. Es posible que la guerra se extienda también hacia el Este, hacia Turquía y Rusia. Es posible que los alemanes se apoderen, temporalmente, del trancero de Ucrania o de los pozos de petróleo del Cáucaso. Pero hay un punto en el que nadie que tenga sentido común puede equivocarse, y es que, para ganar esta guerra es preciso que Hitler conquiste esta isla, invadirla, o cortándole las líneas de comunicación que nos unen con los Estados Unidos.

Inglaterra ha de ganar la batalla del Atlántico si quiere seguir viviendo

Hace poco tiempo aun, mucha gente creía que la invasión de la Gran Bretaña era imminente. Hoy, no ha empezado siquiera, y cada semana que pasa sirve para que aumente nuestra fuerza en el mar, en el aire y en tierra; en el número, en la clase, en la instrucción y en el material de los grandes ejércitos que guardan nuestro suelo. En cuanto a nuestras comunicaciones a través del Atlántico, ¿cuál es la situación actual? ¿Qué ocurriría si la cantidad de barcos hundidos fuese tan grande que no pudiéramos recibir los víveres necesarios para nuestro pueblo? ¿Qué sucedería si los suministros de material de guerra y municiones que los Estados Unidos tratan de enviarnos en proporciones enormes, fuesen hundidos en ruta? En febrero, Hitler nos amenazó con una terrible campaña submarina y aérea, no sólo contra nuestras islas, sino también contra nuestras líneas de navegación por el Atlántico. Por nuestra parte, tomamos todas las medidas útiles para hacer frente a este ataque mortal que combatimos en la actualidad. Esta es la que se ha dado en llamar la «batalla del Atlántico», que tenemos que ganar, si queremos seguir viviendo, de modo tan decisivo como ganamos la batalla de la Gran Bretaña en los aires, en agosto y septiembre últimos.

La ayuda norteamericana

El presidente y el Congreso de los Estados Unidos — agregó, tras de hacer un encendido elogio de la marina mercante y los cuantos colaboran con ella o la protegen — se han comprometido solemnemente a ayudarnos en esta guerra porque entienden que la causa que defendemos es justa, y saben que sus intereses y su seguridad se verían amenazados si nosotros fuésemos destruidos; se han impuesto pesadas cargas, han aprobado importantes leyes y han dedicado gran parte de su gigantesca industria a la producción de armas y municiones que nosotros necesitamos. Incluso nos darán o prestarán sus propios armamentos. No puedo creer, por tanto, que consientan que el producto de su labor vaya a parar al fondo del Océano. La guerra submarina, tal como la practica Alemania, es contraria a los acuerdos internacionales. No hay bloque efectivo, sino piratería extendida a una amplia zona situada completamente fuera del alcance marítimo del enemigo. Cuando hace diez semanas dije, dirigiéndome a Norteamérica: «Dadnos las herramientas y acabaremos la obra», quise decir: «Ponedlas a nuestro alcance». Esto es lo que parece que van a hacer ya los norteamericanos. Por eso, tengo la convicción de que, aunque la «batalla del Atlántico» sea larga y entre en fases siniestras, presenta un aspecto mucho más favorable para nosotros, los Estados Unidos están estrechamente unidos a nosotros. Merece, pues, la pena observar a ambos lados del Océano las fuerzas que se enfrentan en esta lucha terrible que hay que continuar. Nadie puede dudar de la derrota total de Hitler y de Mussolini, dadas las firmes determinaciones declaradas por las democracias británica y norteamericana. La Gran Bretaña, con sus dominios, y los Estados Unidos suman cerca de doscientos millones de habitantes, que poseen el dominio de los océanos y pronto conseguirán la supremacía en los aires. Tienen, además, grandes riquezas; más recursos técnicos que el enemigo y producen más acero que todo el resto del mundo. Están, por último, resueltos a que prevalezca la causa de la libertad.»

Tristeza e inquietud por las crisis que ocurren en Europa y África y por las que pueden sobrevenir en Asia

Churchill terminó diciendo: «Seguimos, naturalmente, con tristeza e inquietud muchas de las cosas que ocurren en Europa y en África, y de las que pueden sobrevenir en Asia, pero no debemos perder el sentido de la proporción y desalentarnos y alarmarnos. Para mirar con confianza al porvenir, debemos acordarnos del pasado y de las dificultades vencidas. Nada de lo que suceda ahora podrá compararse en gravedad a los peligros que atravesamos el año pasado. Nada de lo que ocurra en Levante es comparable a lo que pasó en Occidente.» — Efe.

ULTIMA HORA

EL TENIENTE CORONEL BARROSO halla la muerte en un concurso hipico

Sevilla, 27. — El concurso Hípico Nacional, que se inauguró en las pistas del Club Pineda ha tenido, en su primera jornada, una nota triste: el teniente coronel Barroso, minutos después de terminadas las pruebas, cuando se encontraba montado en su caballo «Barrillas», sufrió un repentino ataque de hemiplegia. Rápidamente fué conducido al hospital, pero a pesar de los esfuerzos para evitarlo, falleció. El cadáver quedó instalado en una de las habitaciones del hotel, convertida en capilla ardiente. El finado figuró en el Cuartel General del Generalísimo durante la pasada guerra. — Cifra.

Dimite el jefe supremo de las fuerzas griegas

Amsterdam, 27. — El Servicio inglés de Información anuncia que el general Papagos ha presentado su dimisión de jefe supremo de las fuerzas armadas griegas. — Efe.

americanos Por eso, tengo la convicción de que, aunque la «batalla del Atlántico» sea larga y entre en fases siniestras, presenta un aspecto mucho más favorable para nosotros, los Estados Unidos están estrechamente unidos a nosotros. Merece, pues, la pena observar a ambos lados del Océano las fuerzas que se enfrentan en esta lucha terrible que hay que continuar. Nadie puede dudar de la derrota total de Hitler y de Mussolini, dadas las firmes determinaciones declaradas por las democracias británica y norteamericana. La Gran Bretaña, con sus dominios, y los Estados Unidos suman cerca de doscientos millones de habitantes, que poseen el dominio de los océanos y pronto conseguirán la supremacía en los aires. Tienen, además, grandes riquezas; más recursos técnicos que el enemigo y producen más acero que todo el resto del mundo. Están, por último, resueltos a que prevalezca la causa de la libertad.»

Tristeza e inquietud por las crisis que ocurren en Europa y África y por las que pueden sobrevenir en Asia

Churchill terminó diciendo: «Seguimos, naturalmente, con tristeza e inquietud muchas de las cosas que ocurren en Europa y en África, y de las que pueden sobrevenir en Asia, pero no debemos perder el sentido de la proporción y desalentarnos y alarmarnos. Para mirar con confianza al porvenir, debemos acordarnos del pasado y de las dificultades vencidas. Nada de lo que suceda ahora podrá compararse en gravedad a los peligros que atravesamos el año pasado. Nada de lo que ocurra en Levante es comparable a lo que pasó en Occidente.» — Efe.

¿ES USTED EGOISTA?

Porque, de no serlo, no se negará usted a REGALAR un poco de papel a los asilados de la Casa Provincial de Caridad. (Avisos: Teléfono 36046.)

ALMACENES ALEMANES Venta especial equipos PRIMERA COMUNION PRECIOS DE GRAN ECONOMIA Vestido comunión organdi, gran vistosidad, con pliegues y puntillas 125 Traje americana pantalón largo, primera comunión, desde 110 Traje americana pantalón corto, primera comunión 90 Traje marinera, primera comunión, desde 80 CONFECCIONES PARA SEÑORA Blusa crespón estampado colores novedad 80 Falda escocesa 48 Chaqueta punto, última novedad 82 Vestido crespón estampado 100 Abrigo entretiempos alta costura 150 La casa que vende más barato de Barcelona Regalo a los compradores Por cada 5 ptas. de compra se le regalará un palmo de terreno en Santa María de Mucada, si es poseedor de una libreta coleccionadora. La mejor urbanización. Iglesia, Apeadero propio, Agua, Electricidad, Carretera, Bosque, Fuentes, espléndidas avenidas, etc., etc.

Fósforo Ferrero Necesita Vd. un complemento alimenticio si su organismo decaído, convaleciente, agotado, desnutrido o enfermo se ve en la precisión de recobrar las fuerzas perdidas y levantar el quebranto del estado general. La naturaleza proporciona los alimentos indispensables para recuperar las energías. Sus plantas y sus frutos constituyen la principal fuente nutritiva de que se sirve el hombre. Partiendo de esta base se utilizó grandes cantidades de cereales para preparar el Fósforo Ferrero y se conservan inalterados y en forma concentrada, los principios nutritivos de las plantas, además de una gran tasa de fósforo orgánico totalmente asimilable. Este concentrado de elementos vitales y fosforados de la naturaleza, avala la inestimable acción terapéutica del Fósforo Ferrero y por ser un complemento de la alimentación le hacen indispensable para el funcionamiento normal de todos los órganos. El desnutrido, el convaleciente y el agotado encuentran en el Fósforo Ferrero el alimento que da fuerza a sus músculos y vigor a sus nervios. El trabajador intelectual encuentra en el Fósforo Ferrero el alimento del sistema nervioso que tonifica y aclara el entendimiento. Las madres que llevan a su ser en las entrañas, y las que tienen que alimentar a sus hijos, encuentran en el Fósforo Ferrero un complemento nutritivo que les permite cumplir sin demérito todas sus funciones maternales. Los niños con lento desarrollo corpóreo, con estigmas de raquitismo, se benefician con la medicación fosforada y vitamínica que la naturaleza elabora para la nutrición y el desarrollo de las plantas jóvenes.